2015年2月8日(星期五(景任編集)頭 剣(王原為

到年味最浓的地方过个中国年

是認識

更多旅游信息请关注 瑞安日报 - 说走就走

春节将至,久居城市的人们开始怀念儿时的过节氛围,因此,一些以传统过年民俗为卖点的国内游线路受到很多市民的追捧。这个春节,不妨带上家人一起到那些年味最浓的地方过个地地道道的中国年吧。

浙江乌镇

参加传统长街宴

春节的乌镇一改平日的宁静,变得热闹起来,各种民俗活动齐齐登场:花鼓戏、皮影戏、地方戏曲表演、水灯表演等,洋溢浓郁的水乡古镇风情。感受乌镇民风乡情,莫过于走进淳朴的水乡人家,体验独特的江南年俗、温馨的年夜饭。

最不可错过的是乌镇最传统最朴实的长街宴。在乌镇延绵数里的街宴上,喝着乌镇米酒,尝着水乡年味菜,可感受西栅老街上传统的中国年味。春节期间游客还可以乘彩灯画舫游湖,可以在船上欣赏越剧折子戏、听江南丝竹乐、观彩船巡游,湖畔舞龙舞狮、踩高跷、社火,余杭滚灯、踩街等活动更让人感到年味的浓烈。



成都锦里 体验三国民俗

成都武侯祠一直是成都的文化地标,春节 到武侯祠感受"游喜神方"是老成都人的习俗之 一。今年,成都大庙会迎来在武侯祠举办十周 年,春节活动更精彩纷呈。

在被誉为"成都版清明上河图"的锦里,鳞次栉比的茶坊、客栈、酒楼、戏台、民俗工艺店挂满了灯笼彩带,还有三国遗风民俗体验,让你仿佛回到古代新年。"国学小喜神"现场送祝福,三国主题嘉年华有三国名人大巡游,"英雄三国"主题灯展再现三国人物的英姿,大庙会书市和展览让人们了解到源远流长的古代历史。

此外,传统舞龙、高跷、川剧、杂技等民间绝 技表演奉上精彩的文化大餐,为游人带来欢乐 吉祥的过年气氛,可以让你体验最原味最怀旧 的成都市井风味。



安徽贵池 徽州傩戏嘉年华里的年味

皖南池州贵池的刘街、桃坡、茅坦都是普通的名字,但傩戏使那里的过年气氛一点都不普通了。每年农历正月初七到十五,请、送傩神的祭祀活动都是全民盛典。其中尤以刘街最为著名。要想早点看,初六到达最合适,因为初七凌晨三四点钟,就有请傩神的仪式上演。一切都很神秘。请傩神的只能是男丁,如果你是女性,想看请神仪式要经过一番交涉。到初七晚上,就可以看到傩戏、傩舞了,表演的还是男丁,但女性有权利当看客了。



贵州肇兴 去侗寨看 抬官人



春节临近,大红灯笼、新春对联、吉祥物 ……贵州处处尽享节日喜庆,浓郁的年味扑面而来。肇兴侗寨,位于贵州省黔东南苗族侗族自治州黎平县,是黔东南侗族地区最大的侗族村寨之一。

游客可在自然古朴的肇兴侗寨,参加原始的"抬官人"活动、过狂放的"泥人节",在夜晚的侗家看侗家青年男女"行歌坐月"。而在"世界上最大的苗寨"西江千户苗寨,依山而建的吊脚楼层层叠叠、鳞次栉比,深厚的农耕文化与优美的田园风光相融合。

为了盛情迎接新春的到来,妇女身着亮布 衣裙佩戴叮当作响的银饰,向游客们敬献牛角 酒,邀请游客们一起跳舞。

山西平遥 **大院里的中国式年味**



从腊月初一起,平遥人的春节就开始了。如果说故事里平遥混合着苦涩与甘醇,那在红红绿绿的舞蹈和亦喜亦悲的唢呐里,你会感受到平遥的生动和可爱。搭彩楼彩台、抛绣球、抬花轿、晋剧、秧歌等各种民间演出竞相登台,散发着浓浓的西北味道。最特别的体验莫过于在大院里头的土炕上睡上一晚,高高挂起的大红灯笼,让你有种穿越感!

海南潭门 南海渔港渔家风情的年味



潭门素有"千年渔港 南海之门"之称,街边小楼的墙面上,挂着一个个富有渔家风味的物件,房顶上同样也是渔家风情浓郁。海的元素、渔的风味,让潭门这首渔家变奏曲更富有表现力,在这里不但可以听海、看海、品海,更重要的是这里浓厚的人情味儿让人记忆犹新,这里是南海最风情的渔家港湾,春节到此,可领略潭门风情、体验出海打渔、品尝海鲜大餐、参观砗磲加工等乐事。

吉林延边、辽宁阜新 通宵奏乐祈福到天明

别以为东北的新年就只有饺子宴和冰雕, 分布在东北的朝鲜族和蒙古族等少数民族,向 来以载歌载舞著称,为东北春节平添几分热闹。

朝鲜族的年节,时间与汉族的春节相同,大年三十辞旧迎新,正月初一为岁首过新年。朝鲜族的除夕,有全家守岁通宵达旦的习俗,乐者演奏着古老的伽耶琴和筒箫乐曲,把美好的祝福带给族人们。节日期间,游客可以和族人们一起试着压跳板、拔河,和他们一同纵情歌舞,忘记烦恼。蒙古族则把春节称为"白节"。大年三十晚上,全家老少都会穿上节日的盛装,欢聚一堂,拜贺新年。通常全家老少先拜祖先,然后晚辈向长辈依次敬酒、礼拜。凌晨,全家老少以及族人走到蒙古包外,在长者的主持下向"长生天"祈福。



甘肃夏河 藏历新年晒大佛的年味



2015年的藏历新年跟春节恰好是同一天,从元月一日开始会持续十五天。每年正月十三夏河拉卜楞寺都会举行甘南藏民最期盼的节日——晒佛节。这天藏民会穿着节日的盛装,一大早就来到当地的寺院准备晒佛。大喇嘛会率领僧众把寺院里珍藏的巨幅唐卡(平时是卷起来收藏保护的)拾出来展示于光天化日之下及广大信众面前,即使你没有虔诚的信仰,也必定会被那场面所震慑到!农历正月十四还可以参加热闹的法舞会。

(吴超琪 整理)